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erlage GmbH, Berlin,

Alle Reclye vorbehalten.

@ 2016 Cornelsen &.¢hulv

Datum:

Einheitentabelle Gewichtseinheiten (Nive
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a) 11t(kg, g)
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c) 3750g (t, kg)
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2 Korrigiere die Fehler mithilfe der Einheitentabelle.
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1 In welcher Einheit gibt man das Gewicht an? uC.%NnJuS\':E-tﬂEinéh
Notiere die Gewichtseinheit.

a) Schulbus t z
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) Mensch % e i
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) Tafel Schokolade ?_ e, : |
7) Baby o qi = 1kg (Kllogramm) 1t (Tonne) q
g) Zug £ St
Y i Andere Gewichts-

i) Fernseher % W 7 39 kg einheiten
2 Was ist leichter? Was ist schwerer? Mamu hi Maﬁemheit 3 J

Setze <, > oder = ein. #30 Kitogramm"™ ]
a) Smartphone < Bilderbuch
5 Kuh D 5 Welcher Gegenstand kann mit welcher Waage

gewogen werden?

©) Motorrad 2 Fahrrad a) Ordne die Gegenstande den Waagen zu.
d) Bricfmsre Va ' 5-Cent-Miinze Banane, Paket, Koffer, Zucker, Brotlaib, Einladungs-

&) 100g Gummibarchen

2 Ordne die Tiere nach dem Gewicht.
a) Ameise, Maus, Adler, Huhn

Ameise < Maus< Hokosy < yldfer

karte, Blatt Papier, Bleistift, Schulranzen

100 g Bonbons

Briefwaage (: Mw‘ﬁ@{r“’ L
' "T.‘;aft??:@jr, Bleisty/t

T

b) Elefant, Blauwal, Igel, Pferd Kiichenwaage 3 ﬁ ¢a [& { = F
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b} Ergénze weitere Gegenstande, die mit einer dieser
Waagen gewogen werden kénnen.

1.1 In welcher Einheit gibt man das Gewicht an? ®3.2 Ordnggiach dem Gewicht.@
Notiere die Gewichtseinheit. 2 Pfut Fleisch, 1 Zentner offeln, 1 Pfund Butter,

a} Paar Schuhe b) Bett "a <) Schulbuch ? 1 Zentu@Bohnen

d} Flasche Apfelsaft d e) Lkw £ ) Ahornblatt me

J 4.1 Ordnedie Gegensténde nach ihrem Gewicht.

5.1 Ordne die Tiere nach dem Gewicht. a) b)
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h) Bar, Nashorn, Clownfisch, Hai lﬂ"' I -
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uw‘“’ﬁd‘ ?{:mo‘u..

Eideckse 1

b) Closufigh < Hei ¢ Bor < Mashoye, < Hai

2 g Schaf < Schsctis 4 ancl M{i“"‘ul  Hai by e CO% g

el macl waskors  bis 2300

ine D chocluaaill aber Eéiu”l M(“('jv
Solewer !



L __Gowichtseinheilppimrechpen.. ... - . N

i
1 Rechne um in die angegebene Einheit. Gewichtseinheiten umrechnen
= 2) 3kging 5y 7000mging Rechne um 8kging 15000mg ing
« 400 1 A00O Umrechnungszahl - 1000 : 1000
Fl 3kg-_ 300 E2 7000 7’? o
st & - 3 Umrechnung 8kg=8000g | 15000mg=15g
o 6tinkg ) 15000kgint notieren
g A000 : A000 &
Y zu [fE: Umrechnungszahl bestimmen
-2 ‘t = 40 é# B 45000 % =5 t « griflere in kleinere Einheit: multiplizieren (+)
* kieinere in grofiere Einheit: dividieren (:)
. Z Rechne um in die angegebene Einheit. o o B
- t 1%
. )18t =18000kg ) 8000g =_ 8 kg S o i
- - :1000 :1000 1000
O 7kg = F 000 g d) 3000mg=__ 3 g
& 68 60 ma £ 9000kg = 9 B fﬁn;iah:::(e;ungbemewichtseinheltm
2) 30kg= A0 W0 ¢ h 10000g =10 ke 1kg = 1000g
1g=1000mg
3 Rechne um in die nachstkleinere Einheit. e o B
i e « Stellenwerttabelle i nheiten
2 62g =blOOO et WD 2100 - 5
o kg - MO0 4 ) 3000kg= 3000000 B " |s000kg
1 500 m 1 W | |3/ 0]0 0 0|30000mg
e 38 =4—i—. gk = G0 ololo " l2000g
1t = 4500 - e o|s5l0
g 15t —___J__ h) 5000g _____J y|5/0j0] | | |s00g
4 Rechne um in die nachstgrofere Einheit.
2 2000kg = 2 ¢ b 20000g = 0 & Trage ein. Notiere in der angegebenen Einheit.
o 35000kg=_ 35% o) s0000mg-_ 504 ! ke B kit
9 16000g - A6 k3 nsookg - FEc05t 35k , 316100] Lol
g 500mg = ‘}3*0. ’ k) 100000g = 400 % o5 ?5 0.0 ; Y e
c) 500g 1, | 0 5 Ob VUJIU‘\
5 Notiere aus der Stellenwerttabelle. R ‘ s =
o toomg| | | | 041010 eryauzen
% kg Bl mg | T R =1 d
o 1 T [T T {sfejefa] ous 431600 | | | ||
b)i__ 410/(0 0 ] f)2500g} ‘ 1250 [
9 SRENEEENE : . s LB
9 [ 2]o0[5] 5 3500 g v _b 000 ke ¥
a) 3 000 Md( k) qo 4 ‘3 9 0'5 DJH4500 kg & 0',4 Odtl 0',100 g
o 15000 4 & 40945 o A3 600 kg n LBodud500 i
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2.1 Rechne um in die angegebene Einheit. £1 Notiere die Gewichtsangaben aus der Stellenwerttabelle.
a) Skging b) 3000kgint 34 ¢ 5000mging 6;1 t kg g mg
i) 2tinkg 2000 &) 60tinkg‘M§tt)10000‘ginkg ga)z Tslo0 00 5000
g 30kg|ng3ﬂla h) SOOgmkgq5‘J i) 70,5gmmgma:) :‘ SnErRE e ka
31 Rechne um in die néchstkleinere Einheit. 9] J 9 0| 0|0 4
2) 50kg50mey 1) 81 Sa0kg ) 30g300ny o) 3kg1;2 d) s 1lo ol | | 6wy
e 3,5t35m‘: f) 65kgksdy =) 05gsw M) 25ke % o i 7”11‘*9“' 8| §15 0 | 298650 -
41 Rechne umin die néchstgroBere Einheit.  ;5p Warum gibt man das Gewicht einer Biiroklammer nicht in
3 3:2350‘?3 I:} :g{(;(r):mg% ; igggom(g ?) ?gggglﬁ:a kg und das Gewicht eines Autos nicht in g an? Begriinde.
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